

Отзыв

об автореферате диссертации Ли Исинь «Репрезентация ключевых концептов русских народных и авторских сказок как отражение коллективного и индивидуального языкового сознания», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык (Тамбов, 2020)

Актуальность темы исследования обусловлена всё возрастающим интересом к изучению различных типов знаний как отражению человеческого опыта, в том числе и в дискурсе сказок. Актуальными, на наш взгляд, являются и избранные автором направления исследования ключевых концептов сказок – когнитивное и лингвокультурологическое.

В центре внимания диссертанта – описание сходства и различия в репрезентации ключевых концептов с позиции коллективного и индивидуального опыта создателей сказок.

Автором впервые выявлены сходство и различие языковых репрезентаций одного и того же концепта в разных видах сказок, определяются ментальные факторы языковых репрезентаций, структурируются коллективная и индивидуальная концептосферы, отражающие содержание народных и авторских сказок.

Теоретическая ценность работы определяется также формированием нового подхода к выявлению национальных особенностей русских сказок на основе изучения их ключевых концептов, описанием языковых средств, объективирующих концепты, теоретическим осмыслением статуса народной и литературной сказок в корреляции с коллективным и индивидуальным сознанием.

Практическая значимость работы детерминируется возможностью использования её результатов в вузовской практике при изучении русского языка как иностранного, в лексикографической практике для составления словаря концептов, в учебных курсах по теории текста, лингвокультурологии, лингвофольклористике, когнитивной лингвистике.

Структура работы хорошо продумана, логична и соответствует содержательной стороне исследования. Достоверность выводов обуславливают не только широкий охват различных источников, но и используемые автором методы исследования, доказательность базы, научная обоснованность выводов, добросовестность проведённого анализа материала. Особого внимания заслуживает описание особенностей языкового сознания в народных и авторских сказках (5 параграф 2 главы). Высоко оцениваю также 3 главу, в которой представлен языковой анализ и структура концептосфер. Эта глава является значимой для формирования общей картины исследования.

Вопрос соискателю:


1. Как вы понимаете выражение «дуракам везёт не только в сказках»?

Список публикаций автора составляют 12 печатных трудов, включая 4 работы в изданиях, рекомендованных ВАК. Статьи отражают основные положения исследования и свидетельствуют о серьёзной и планомерной проработке темы.

Автореферат диссертации Ли Исинь «Репрезентация ключевых концептов русских народных и авторских сказок как отражение коллективного и индивидуального языкового сознания» свидетельствует о том, что диссертация Ли Исинь – это тщательно продуманное, выполненное на высоком научном уровне филологическое исследование, несущее в себе новое знание о репрезентации ключевых концептов русских народных и

авторских сказок. Задачи, поставленные автором, решены, положения, выдвинутые на защиту, носят обоснованный характер, гипотеза доказана.

Диссертационная работа «Репрезентация ключевых концептов русских народных и авторских сказок как отражение коллективного и индивидуального языкового сознания» соответствует п. 9–14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (редакция от 28.08.2017 г., № 1024), а ее автор Ли Исинь заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.


Сидорова Татьяна Александровна,
доктор филологических наук (10.02.01 – русский язык), профессор,
профессор кафедры русского языка и речевой культуры
Высшей школы социально-гуманитарных наук и международной коммуникации
ФГАОУ ВО «Северный (Арктический) федеральный университет имени М. В.

Ломоносова»

Домашний адрес: 163046, г. Архангельск, ул. Воскресенская, д.91, кВ.68

Моб. тел.: +7-921 073 28 37. E-mail: t.sidorova@narfu.ru

Ректор ФГАОУ ВО «Северный (Арктический) федеральный университет имени
М.В.Ломоносова»

Кудряшова Елена Владимировна, доктор философских наук, профессор
Юридический адрес САФУ: 163002, г. Архангельск, Набережная Северной Двины, 17.
Телефон: +7(8182) 21-61-00

16.11.2020 г.

«Против включения персональных данных, указанных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю».

